

## **Zpráva o návštěvě delegace SKAS MFF UK na Matematicko-fyzikální fakultě Univerzity Komenského v Bratislavě**

Ve dnech 28.5.2000 - 31.5.2000 navštívila delegace SKAS MFF UK ve složení Radek Erban, Miroslav Kladiva a David Stanovský Matematicko-fyzikální fakultu Univerzity Komenského v Bratislavě. Setkání studentských reprezentací obou spřátelených fakult probíhají každoročně, loni byli bratislavští v Praze, letos my u nich.

Do Bratislavy jsme přijeli v neděli 28. května večer. Na nádraží nás přivítali naši průvodci Martin Vojtek (předseda ŠČAS MFF UK) a Pavol Ondrejovič (místopředseda ŠČASu). Ubytovali nás na kolejích Ľudovíta Štúra, kde bydlí větší část studentů slovenského matfyzu.

V pondělí 29. května následoval první pracovní den naší mise. Od 11:00 do 13:00 jsme diskutovali s vedením Matematicko-fyzikální fakulty Univerzity Komenského. Přítomni byli děkan fakulty doc. RNDr. Ľudovít Fischer, CSc., proděkan pro vědu a zahraniční styky doc. RNDr. Milan Hamala, CSc. a dva proděkani pro studijní záležitosti studentů doc. RNDr. Martin Chudý, CSc. (pro pregraduální studenty) a doc. RNDr. Eduard Boďa, CSc. (pro postgraduální studenty). Dále se jednání účastnili členové předsednictva ŠČAS MFF UK.

Nejprve jsme diskutovali o vzájemných vztazích obou fakult. Reciproční návštěvy studentských reprezentací se MFF UK líbí. Poté jsme mluvili o obnovení soutěže SVOČ v České republice a poskytli základní údaje o soutěži. Slovenští zástupci by uvítali možnost mezinárodního poměření studentů ve vědecké činnosti. Hovořili jsme o obnově česko-slovenského kola. Byly navrhovány různé varianty (pozvání nejlepších Čechů do Bratislavy na fakultní kolo ŠVK nebo pozvání nejlepších Slováků na české národní kolo, reciproční pořádání nadnárodního kola jeden rok na Slovensku a jeden v Čechách, finanční otázky soutěže). Veškeré podněty jsme předali prof. Kratochvílovi z KAM MFF UK, na jehož bedrech leží obnovená česká SVOČka. Myslíme si, dle reakcí slovenské strany, že se v tomto ohledu začínají rýsovat lepší časy a myšlenka nadnárodního měření sil studentů ve vědecké činnosti nezanikne. Na slovenské straně je pověřenou osobou doc. Eduard Boďa.

V další části se naše diskuse stočila na otázky studijní literatury. Ještě před naším odjezdem vyslovila slovenská strana přání, abychom přivezli seznamy v Čechách vydávané literatury s matematicko-fyzikální tematikou. Přivezli jsme proto ediční plány vydavatelství Matfyzpress a Karolinum. Rovněž jsme vzali i vzorky literatury na ukázkou. Materiály jsme předali odpovědnému pracovníkovi pro ediční činnost (doc. Hamala), který je rozdistribuoval po katedrách. Vytípané knihy si slovenská strana objedná do knihovny (dle svých finančních možností). Diskutovali jsme rovněž možnosti dovozu literatury pro studenty a příbuznou problematiku (otázky cla a zákonné úpravy).

Poté se naše řeč stočila i na možnost výměny studentů ve vyšších ročnících. Slovenská strana tomu je nakloněna, podrobnosti jsme sdělili děkanovi fakulty.

V závěru naší diskuse jsme mluvili o současné situaci v českém a slovenském vysokém školství, o možnostech studia Slováků v Čechách a Čechů na Slovensku. Dozvěděli jsme se spoustu informací o Matematicko-fyzikální fakultě Univerzity Komenského. Při rozloučení jsme děkanovi fakulty předali matfyzácké tričko.

Po obědě jsme se od 13:30 účastnili zasedání akademické obce Matematicko-fyzikální fakulty Univerzity Komenského. Na tomto zasedání probíhala diskuse o materiálu "Návrh koncepcie ďalšieho rozvoja vysokého školstva na Slovensku pre 21. storočie," který vytvořila "Komisia pre tvorbu koncepcie rozvoje vysokých škôl vymenovaná ministrom školstva v júni 1999". Akademická obec měla svoje připomínky k materiálu dodat do 7. června 2000.

V úterý 30. května jsme provedli exkurzi po pracovištích MFF UK. Bratislavská MFF UK je situována oproti českému matfyzu na jednom místě. Koleje jsou deset minut chůze od fakulty.

V Bratislavě nás rovněž zaujal odlišný systém přidělování lůžek na kolejích než je v Čechách. Koleje jsou zde rozdělovány podle prospěchu studentů, dojezdová vzdálenost je zohledněna v minimálním měřítku. Tímto systémem se fakultě daří podporovat dobré studenty možnostmi ubytování na koleji. Po příjezdu do Prahy jsme se proto rozhodli situací kolejí u nás dále zabývat ve spolupráci se SRK.

Celkem můžeme hodnotit naši návštěvu Bratislavy jako vysoce přínosnou a věříme, že spolupráce obou fakult bude nadále pokračovat.

**za SKAS R.E., M.K. a D.S.**